

Познакомимся?

Некоторые гордятся тем, что они большие. А вот я, мышь, горжусь тем, что я маленькая! На свете живёт много разных мышей. Самые маленькие так и называются: мыши-малютки. Они весят, как два пакетика чая (только не надо их бросать в стакан с водой!) или пустой конверт (но в почтовый ящик мышей тоже засовывать нельзя!)

Длина хвоста мыши
примерно равна
длине её тела

800 толстеньких
домовых мышей

весят столько же,
сколько и ты

Мышь-малютка может сидеть на колоске пшеницы, и тот не согнётся, а мышка не упадёт – такая она лёгкая и ловкая. Обычная мышка, которая живёт в человеческих домах, конечно же, крупнее, раза в два. Но не все мыши маленькие!

Например, горная мышь, живущая на Кавказе, – настоящий великан. Она размером с ладонь взрослого человека, а весит, как маленький мобильный телефон! Некоторые даже путают этих мышей с крысами. Но на самом деле крысы – это наши близкие родственники.





Мыши бывают лесные и полевые,
Горные и равнинные,
болотные и пустынные,
Травяные и древесные, пальмовые и даже лунные

Где мы живём

Мыши есть во всём мире – и на жарком юге, и на холодном севере. Но заметить нас непросто, и не только потому, что мы маленькие. Ведь чаще всего мы выбираемся из норок и гнёзд по ночам. Обычно пропитание мы ищем поодиночке, так мы незаметнее для врагов. Но в норе предпочитаем жить вместе, семьями или целой компанией. Особенно когда приближается зима! Ведь зимой не будет семян и плодов, на зиму надо сделать большие запасы. Поэтому даже те из нас, кто летом предпочитает жить в одиночестве, к зиме собираются вместе и дружно наполняют кладовые. Вместе и зимовать веселее. А когда становится холодно, гораздо проще согреться, прижавшись друг к другу! Конечно, жить в дикой природе для маленькой мыши трудно и опасно. Обычная мышь на воле живёт не больше полутора лет. А вот в зоопарке или дома, если нас любят и за нами правильно ухаживают, мы можем прожить и два-три года, и даже лет пять! По нашим меркам это целая вечность!



В России обитает **13** видов зверьков из семейства мышьяных

Тонкая шерсть

Мы, мыши, народ горячий!

На самом деле горячий. Температура тела у здоровой мышки – 38-39 градусов. Если у тебя будет такая температура, значит, ты простудился и заболел. Тебя уложат в постель и будут давать лекарства. А для нас это нормально. Мы такие маленькие и быстрые, что нам надо быть горячими, у нас очень быстро бьётся сердце, а дышим мы 200 раз в минуту!

Вот представь себе – ты говоришь слово «мышь», а мы за это время три-четыре раза вздохнули!

Шёрстка у нас тоненькая, иначе мы бы совсем перегрелись. Зимой это не очень удобно, зато летом помогает. Бывают мыши с серой шкуркой, с чёрной, рыжей, белой, красноватой, коричневой. Бывают мыши полосатые, как бурундучки.



Длина шерстинок на хвосте
Домовой мыши
примерно с твой ноготь



Зубов у мышей **16**,
в **2** раза меньше,
чем у взрослого человека,
зато **4** из них постоянно растут

КОГТИ И ЗУБЫ

Чем защищаются все зверята? Правильно. Зубами!

Даже маленькая мышка может тебя больно укусить. Нет, сами мы никогда не нападаем, тем более на таких громадин, как люди! Но зубы у нас есть и это очень, очень интересные зубы (они растут всю жизнь, поэтому нам и приходится что-то грызть с утра до вечера, чтобы их стачивать).

А что ещё у нас есть для защиты? Когти!

Конечно, лев или тигр только посмеётся, увидев наши коготки. У льва один коготь длиннее целой мыши! Но царапаться, если уж потребуется, мы умеем.